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Zpráva o činnosti obce Dolní Lhota
shrnutí za celý rok 2023
	 Vážení občané, rok 2023 se již chýlí ke konci. Loni na podzim bylo zvoleno nové zastupitelstvo a nyní  
nastala doba prvního bilancování. Co všechno se během té doby v naší obci událo? Po celý rok jsme měli 
plné ruce práce, v řešení bylo a je mnoho akcí a projektů, snažili jsme se posunout v oblasti rozvoje naší obce  
a velký kus práce byl věnován i její údržbě. Věnovali jsme se také zhodnocení obecních peněz, které leží 
na účtech, hospodaření v obecních lesích jsme dostali do kladných čísel a nezaháleli jsme ani v oblasti 
získávání dotací. Podařilo se nám jich získat hned několik.

Oblast dotací, kde jsme uspěli:
Nákup obecního stánku 
(celkové náklady 16,9 tis. Kč, z toho dotace 5 tis. Kč)
	 Ještě na podzim roku 2022 jsme získali dotaci na 
nákup stánku 3x6 m. Nebyla to sice velká částka, ale 
stánek je aktivně využíván na všech obecních akcích, 
případně je bezplatně půjčován místním spolkům. 

Naučná stezka 
(celkové náklady 603 tis. Kč, z toho dotace 500 tis. Kč)
	 Příští rok na jaře bude v lese Obora vybudována na-
učná stezka se zaměřením na lesní tematiku. Jedná se  
o okruh, na kterém bude umístěno 17 naučných cedulí. 

Virtuální učebna 
(celkové náklady 1,47 mil. Kč, z toho dotace 1,33 mil. Kč)
	 Pro žáky základní školy budou v 1. čtvrtletí příštího 
roku zakoupeny technologie umožňující zavedení vir-
tuální reality a umělé inteligence do výuky. Virtuální re-
alita bude sloužit jako výukový nástroj k zatraktivnění 
předmětů, žáci si lépe zapamatují získané informace.

Nadace Agrofert 
(celkové náklady 104,7 tis., z toho dotace 50 tis. Kč)
	 Pro jednotku dobrovolných hasičů byly zakoupeny 
zásahové obleky a obuv, na které nám přispěla Nadace 
Agrofert.

Dopravní automobil 
pro jednotku požární ochrany 
(celkové náklady 1,52 mil. Kč, z toho dotace 902 tis. Kč)
	 Pro posílení vybavenosti jednotky dobrovolných ha-
sičů bude pořízen dopravní automobil.

Instalace fotovoltaických panelů 
na budovu tělocvičny 
(předpokládané celkové náklady 3 mil. Kč, z toho do-
tace 1,6 mil. Kč)
	 Na střechu tělocvičny bude instalováno 124 ks FVE 
panelů o výkonu 49,6 kWp. Pro ukládání bude pořízena 
baterie o kapacitě 42,64 kWh. 

Studie odkanalizování obce 
(celkové náklady 357 tis. Kč, z toho dotace 250 tis. Kč)
	 V příštím roce bude dokončena studie řešící likvidaci 
odpadních vod včetně odkanalizování problémových 
částí obce. 

	 Nyní připravujeme podklady pro dotaci k rekon-
strukci chodníku na ulici Hořínůška, revitalizaci objektu 
obecního úřadu v návaznosti na energetické úspory, re-
vitalizaci prostranství před obecním úřadem.  
	 Jak jsme slíbili, čerpáním dotací se nám podaří vylep-
šit rozpočet obce. V roce 2024 očekáváme příjem z do-
tací za výše uvedené projekty ve výši 4,64 mil. Kč. Obec-
ní prostředky jsme zhodnotili na úrocích, kde máme 
v současné době výnos 505 390 Kč. Protože se chceme 
chovat jako řádný hospodář, zavedli jsme také Pravidla 
pro poskytování dotací z rozpočtu obce, která stanovují 
jednotný postup při poskytování veřejných prostředků 
obce a Směrnici k zadávání veřejných zakázek, kdy za-
kázky nad 0,5 mil. Kč jsou veřejně schvalovány na zastu-
pitelstvu obce. Společně s vámi jsme zpracovali a přijali 
strategický dokument obce Program rozvoje obce na 
roky 2023–2028, který je nezbytný k čerpání dotací.
	 Podporujeme konání kulturních a společenských 
akcí, které pořádáme ve spolupráci s naší komisí.  Letos 
se nám jich podařilo uskutečnit opravdu mnoho (veli-
konoční jarmark, zájezd na Slezskou Hartu, večer pro 
ženy, zájezd do Marlenky, Den pro seniory, pietní akt u 
pomníku padlých hrdinů, Šlágr, vítání občánků, ochot-
nické divadlo, vzpomínka na rodáka Františka Myslivce, 
rozsvícení vánočního stromu). Obecní sál jsme dovy-
bavili židlemi, nádobím, kvalitní osvětlovací technikou 
a doladili zvuk tak, aby vše fungovalo na akcích všeho 
druhu – plesy, koncerty, divadlo atd. V  obecním sále 
máme také nově umístěn klavír a v příštím roce jej plá-
nujeme využít pro koncerty či jiné hudební akce ve spo-
lupráci se ZUŠ Háj ve Slezsku. Pro příští rok také plánuje-
me obnovení hudebního festivalu Dolnolhotský buben. 
Záštitu nad touto akcí nám posvětil náměstek hejtmana 
Moravskoslezského kraje Mgr. et Mgr. Lukáš Curylo.
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	 Na podporu sportu v obci jsme spolu s dobrovolný-
mi hasiči vybavili dětské hřiště v areálu Mokřinky. Hřiště 
na Hořínůšce jsme doplnili o novou cvičební sestavu  
a dva sety stolů s lavičkami. V lese Obora byl vybudován 
sportovní okruh pro všechny věkové kategorie. Letos 
by se nám ještě měla podařit instalace nových koberců 
na kurtech pro badminton v místní tělocvičně.
	 Pro vaše větší pohodlí jsme do obce umístili Z-Box 
Zásilkovny, vybavili jsme prostory pro fungování nové-
ho kadeřnictví v budově úřadu, pořídili jsme kontejner 
na drobný elektroodpad, upravili jsme provozní dobu 
pošty Partner a na poštu jsme pořídili platební terminál.
	 Rozšířili jsme současné způsoby komunikace a pro 
vaši lepší informovanost jsme pořídili mobilní aplikaci 
V  Obraze, kterou můžete využívat na vašich chytrých 
telefonech pro přijímání obecních zpráv  úřadu z  prv-
ní ruky. Webové stránky jsme rozšířili o další funkce,  
a to rezervační systém (rezervace tělocvičny, sálu OÚ), 
modul svozu odpadu, modul Smart INFO k informování 
občanů prostřednictvím e-mailů. Videozáznamy ze za-
sedání zastupitelstva jsou prostřednictvím YouTube zve-
řejněny na našich webových stránkách. K informovanos-
ti občanů také nově používáme sociální síť  facebook. 
Na obecním webu také najdete hlášení rozhlasu, který 
zobrazuje hlášení místního rozhlasu v textové podobě.
	 V letošním roce jsme ve spolupráci se základní a ma-
teřskou školou zřídili přípravnou třídu. Tato třída byla 
zřízena z důvodu velkého zájmu o umístění dětí do ma-
teřské školy. S přetlakem dětí se mateřská škola potýká 
již několik let. V příštím roce se chceme zabývat otázkou 
možnosti rozšíření naší základní školy na devítiletku včet-
ně rozšíření mateřské školy o další třídu. Na základě dlou-
hodobého požadavku rodičů jsme změnili organizaci do-
pravy u školy tak, aby děti a žáci mohli bezpečně přijít do 
školy a nebyli ohrožování projíždějícími vozidly. Byla zde 
zavedena jednosměrná ulice a upraveny možnosti par-
kování v ulicích U Školy a Družstevní. V současné době 
máme rozpracován projekt dopravního řešení křižovatky 
ulic Kyjovická a Čs. tankistů, přes kterou v současné době 
nelze bezpečně projít. Studie rovněž řeší bezpečný pří-
stup k tramvajové zastávce Dolní Lhota osada.
	 Z  dalších akcí, které jsme uskutečnili, byla oprava 
otopného systém v objektu tělocvičny, který byl dlou-
hodobě neřešeným problémem. Proto, abychom uspo-
řili finanční prostředky z důvodu vysokých energií, jsme 
kromě instalace fotovoltaických panelů naplánovali  
a v současné době realizujeme výměnu osvětlovacích 
těles v  tělocvičně. V  příštím roce se budeme zabývat 
revitalizací budovy obecního úřadu, která je také ener-
geticky náročná. V současné době je za tímto účelem 
pořizována potřebná dokumentace.

	 Ve spolupráci se zkušeným novým lesním hospodá-
řem, který nastoupil na tuto pozici v loňském roce, jsme 
se rozhodli pro jiný přístup k hospodaření v obecních 
lesích. Nově všechny práce v lese vykonává dodavatel-
ská firma, a to na základě výběrového řízení pro daný 
rok. Obecní zaměstnanci určení pro práci v lese i nadále 
pracují pro naši obec, ale věnují se především údržbě 
obce. Tato strategie se nám osvědčila, jen v  letošním 
roce jsme neskončili se ztrátou, ale naopak se ziskem 
377 tis. Kč.  Výše zisku byla díky naplánované těžbě, ze-
jména v lese Obora, kde bylo potřeba vytěžit cca 140 let 
staré duby. Díky zbytkům dřeva po těžbě byla uspoko-
jena i většina občanů s požadavky na palivové dříví.
	 V současné době dokončujeme opravu obecní kap-
ličky, která doposud sloužila spíše jako skladiště. Do 
kapličky byla nově nainstalována světla, opravena po-
dlaha, byly pořízeny nové dveře, díky kterým je dovnitř 
vidět. V  kapličce pak bude nově umístěn obraz svaté 
rodiny. V příštím roce se budeme věnovat opravě zvo-
ničky, protože její současný stav zamezuje šíření zvuku.
	 V oblasti údržby obce probíhaly práce po celý rok, 
průběžně byly čištěny a případně chemicky ošetřeny 
chodníky od plevele. Jen u čištění chodníků nezůstane, 
obec se chce postupně pustit do celkových oprav. V ob-
lasti údržby byly v rámci celé obce vykáceny náletové 
dřeviny a křoviny, probíhalo čištění kanálů, koryt poto-
ků a výustí odpadních vod. Dále došlo k odstranění ne-
vzhledných a nepoužívaných sloupů a značek a v rámci 
celé obce proběhly natěračské práce, při kterých jsme 
nezapomněli ani na obecní hřbitov. Došlo k  opravě 
chodníku u vstupu na hřbitov z ulice Družstevní, natře-
ní a oplocení márnice. Cesty byly obnoveny asfaltovým 
recyklátem, bylo také započata obnova úvozové cesty 
z ulice Mlýnská směrem na Kotalův mlýn. 
	 Zvelebovací práce se dotkly také tramvajové zastáv-
ky, kterou obecní zaměstnanci znovu natřeli, umístě-
ny zde byly nové odpadkové koše. Nepoužívaná váha 
stojící nedaleko byla odstraněna. Když počasí nepřálo, 
probíhaly práce na obecním úřadu, mezi ně např. pat-
řilo vymalování a dovybavení knihovny, úklid sklepních 
prostor, vybudování nového archivu, probourání dveří 
a zprůchodnění všech kanceláří obecního úřadu. 
	 Na podzim byla provedena kontrola funkčnosti 
místního rozhlasu, kdy byly opraveny nefunkční hlásiče, 
zároveň jsme vytipovali místa, kde je potřeba pořídit 
hlásiče nové. Proběhla také kontrola a revize veřejné-
ho osvětlení. I nadále se budeme věnovat veřejnému 
osvětlení, např. na ul. Příčná, a také v souvislosti s nově 
přicházející normou.
	 Po zkušenostech s minulou zimou, kdy obec nebyla 
dostatečně vybavena pro zimní údržbu, zejména pro 
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údržbu chodníků, jsme se rozhodli zakoupit nový ma-
lotraktor, který usnadní práci při odklízení sněhu. Mů-
žeme říci, že jsme vybrali dobře a traktor již byl zapojen 
při sněžení do údržby. K poskytnutí první pomoci obec 
zakoupila automatizovaný externí defibrilátor (AED), 
který je umístěn v  budově obecního úřadu v přízemí 
naproti hlavnímu vchodu.
	 Vážení občané, další rok je již téměř za námi a opět 
se přiblížil sváteční čas, který nám přináší možnost se 
zastavit, odpočinout si, setkat se se svými blízkými  

a přáteli a znovu se nadechnout do roku nového. 
	 Chtěla bych touto cestou poděkovat zastupite-
lům obce, pracovníkům obecního úřadu, výborům, 
komisím, spolkům a všem, kteří se podílejí na tom, 
aby naše obec byla příjemným místem k životu.
	 Přeji Vám krásné prožití svátků vánočních a do 
nového roku 2024 hodně zdraví, štěstí, spokojenos-
ti, pracovních i osobních úspěchů.

starostka obce Ing. Ivana Ježková, Ph.D. 

Termíny svozů odpadu 
a plastu pro rok 2024
	M ísto 1. ledna 2024 bude svoz probíhat ještě 
v letošním roce, a to v sobotu 30. prosince 2023.

Čtrnáctidenní svozy – každé liché pondělí:	
15. 1.; 29. 1.; 12. 2.;  26. 2.; 11. 3.; 25. 3.; 8. 4.; 22. 4.; 6. 5.;  
20. 5.; 3. 6.; 17. 6.; 1. 7.; 15. 7.; 29. 7.; 12. 8.; 26. 8.; 9. 9.; 23. 9.; 
7. 10.; 21. 10.; 4. 11.; 18. 11.; 2. 12.; 16. 12.; 30. 12.

Měsíční svozy:
29. 1.; 26. 2.; 25. 3.; 22. 4.; 20. 5.; 17. 6.; 15. 7.; 12. 8.; 9. 9.;  
7. 10.; 4. 11.;  2. 12.; 30. 12.

Svozy plastů – středy:
31. 1.; 28. 2.; 27. 3.; 24. 4.; 22. 5.; 19. 6.; 31. 7.; 28. 8.; 25. 9.; 
23. 10.; 20. 11.; 18. 12.

Informace pro občany obce Dolní Lhota
	 Svoz nebezpečného a velkoobjemového odpadu 
se uskuteční na jaře a  na  podzim. Termíny budou 
upřesněny.
	 Dle OZV obce Dolní Lhota o místním poplatku  
za obecní systém odpadového hospodářství činí 
660 Kč/rok, který platí každá fyzická osoba přihlá-
šena v obci. Tento poplatek rovněž platí fyzické osoby, 
které mají ve vlastnictví stavbu určenou nebo sloužící 
k  individuální rekreaci, byt nebo rodinný dům, ve kte-
rých není přihlášena žádná fyzická osoba; má-li ke stav-
bě vlastnické právo více osob, jsou povinny platit po-
platek společně a nerozdílně, a to ve výši odpovídající 
poplatku za jednu fyzickou osobu.
	 Poplatky na rok 2024 se budou vybírat  v hotovosti 
do pokladny OÚ Dolní Lhota, (v úředních dnech pondělí 
a středa) nebo převodem na účet č. 1842566339/0800, 
(VS číslo popisné) od 1. 2. 2024.
    	

referentka OÚ Veronika Tomečková

Aktuální údaje evidence 
obyvatel za rok 2023 
(data k 1. 12. 2023)
	 Tak jako každý rok i letos Vás seznámíme se statisti-
kou v evidenci obyvatel naší obce v roce 2023. 
	 Obec Dolní Lhota má v  současné době 1530 oby-
vatel, z  toho je 610 mužů a 144 chlapců (do 18 let)  
- 49,25 % a  636 žen a 140 dívek (do 18 let) – 50,75 %. 
Průměrný věk obyvatel naší obce je 43 let. 
	 V roce 2023 zemřelo 13  našich spoluobčanů ( 9 žen 
a 4 muži), narodilo se 13 dětí (8 děvčátek a 5 chlapců).
	 Z obce se odstěhovalo 29 obyvatel a přistěhovalo se 
50 nových našich spoluobčanů. Nejstaršímu občanovi 

je 98 let. V obci žije 6 občanů, kteří dovršili 90 let a více. 
	 Nejen jim, ale i Vám všem, přejeme do nového 
roku pevné zdraví, krásné prožití vánočních svátku 
a spokojený život v naší obci. 
			   referentka OÚ Veronika Tomečková
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Rozsvícení vánoční stromu u kaple v Dolní Lhotě
	 V  sobotu 2. prosince 2023 pro-
běhla v  naší obci již tradiční akce 
s  názvem „Rozsvícení vánočního 
stromu“. Díky velmi silnému sně-
žení, které naši obec zasáhlo, bylo 
nutné přistoupit k několika změnám  
v programu. Bohužel nepříznivé 
podmínky zpozdily budování pódia, 
kde se mělo uskutečnit vystoupe-
ní žáků mateřské a základní školy, 
a poté po slavnostním rozsvícení 
vánočního stromu hudební vystou-
pení skupiny IRŠAVA. Pódium nako-
nec nebylo dostavěno. Vedení obce 
bylo upozorněno dodavatelskou 
firmou, že nosnost střechy pódia je 
jedna tuna a tíha sněhu neustále 
narůstá, zároveň byl povrch pódia 
velmi kluzký. Nikdo nechtěl riskovat 
zdraví žádného z účinkujících, proto 
bylo rozhodnuto o ukončení staveb-
ních prací a demontáži pódia.
	 Kvůli zhoršené situaci na silnicích 
nedorazila paní učitelka, která měla 
hudebně doprovázet vystoupení 
žáků základní školy. Nebyl nikdo, 
kdo by ji mohl zastoupit a rychlá 
změna programu by pro děti byla 
matoucí, proto organizátoři roz-
hodli, že bude zrušeno vystoupení 
žáků školy. Program těchto žáků 
budete moci zhlédnout na soci-
ální síti. Rovněž bylo zrušeno i vy-
stoupení hudební skupiny IRŠAVA, 
protože by vzhledem k  demontáži 
pódia neměli kde vystoupit. Pro 
radost všem předvedly vystoupe-
ní alespoň děti ze třídy Berušek  
z naší mateřské školy, a to ve vyhří-

vaném stanu.
	 I přes tyto nečekané komplikace 
úspěšně proběhly místní vánoční 
trhy, na kterých si měli návštěvníci 
možnost zakoupit výrobky místních 

občanů, jako např. keramiku, svíčky, 
výrobky ze dřeva, šperky, výrobky 
z proutí, textilu, apod. Také si mohli  
zakoupit  občerstvení a něco pro za-
hřátí.
	 V místní kapli probíhaly dílničky 
pro děti, jejich rodiče a další rodinné 
příslušníky. Děti měly možnost si vy-
robit  různé výrobky z papíru, oma-
lovat sádrové odlitky. K dispozici byl 
podáván i teplý čaj pro zahřátí.
	 Nakonec se kvůli počasí a zvu-
kové techniky, která musela být de-
montována, uspíšilo rozsvícení vá-
nočného stromu, a to již v 16 hodin. 
Omlouváme se všem, kteří rozsví-
cení stromu z  důvodů posunutého 
času nestihli.
	 Děkujeme všem zaměstnancům 
obce, členům spolků a dobrovol-
níkům z  řad občanů, kteří se na 
organizování této akce jakýmkoli 
způsobem podíleli, všem ochotným 
prodejcům a účinkujícím.

	 Těšíme se na příští ročník a pev-
ně věříme, že počasí k  nám bude 
shovívavější a podobné změny pro-
gramu nebude potřeba řešit!
	 Všem přejeme krásný a po-
klidný adventní čas, veselé Váno-
ce a vše dobré po celý nový rok!
Kolektiv zaměstnanců Obecního 
úřadu v Dolní Lhotě.
	

asistentka starostky 
Ing. Markéta Pavlíková
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	 Vážení čtenáři Zpravodaje,
opět po roce nastalo období celoroční rekapitulace a novoročních předsevzetí. Ráda bych zde poděkovala všem 
zaměstnancům školy za jejich práci. Vám všem, kteří spolupracujete se školou v Dolní Lhotě či ji jakkoli podporu-
jete, děkuji za dosavadní spolupráci a podporu. 
	 Přeji Vám příjemné prožití svátečních dní a v novém roce mnoho zdraví, štěstí, pracovních i osobních úspěchů.

ředitelka školy Mgr. Bc. Lenka Martinková 

Zpráva ředitelky základní školy

Pozdrav z přípravné třídy	  

	 Každý den s dětmi plníme různorodé tvořivé vzdě-
lávací činnosti, ve kterých mají možnost pracovat sa-
mostatně a přiměřeným tempem. Děti se s  kladnými 
výsledky rozvíjejí v  jemné motorice, grafomotorice, 
řečové oblasti, předmatematických dovednostech i hu-
debních činnostech. V říjnu jsme měli projektový Den  
o stromech, který jsme prožili pobytem v přírodě a je-
jím pozorováním. V  listopadu Halloweenskou party, 
kdy se děti hned od rána převlékly do masek, se který-

mi následně předvedly  módní přehlídku. Poté jsme se 
pustili do strašidelných tanců, her a soutěží. Celé dopo-
ledne jsme si užili v netradiční atmosféře a děti si od-
nesly skvělý zážitek. Také jsme uspali broučky k zimní-
mu spánku společným průvodem tajemným sklepem.  
Advent jsme  přivítali nacvičeným vystoupením u příle-
žitosti rozsvícení vánočního stromu. 

třídní učitelka Mgr. Darina Jedličková

Naši prvňáčci	  

	 Prvňáci už umí číst a tvořit jednoduché věty, zvláda-
jí napsat tiskacím, ale i psacím písmem některá slova. 
V  rámci matematiky si hrajeme s  čísly, počítáme pří-
klady a zjišťujeme, jak je počítání zábavné. V hodinách 
pracujeme ve dvojicích, ve skupinách, učíme se aktivně 
naslouchat  a vzájemně si pomáhat a respektovat. Stihli 
jsme i uspořádat čtenářské dílny a těšíme se na návštěvu 
místní knihovny. Z vydařených akcí bych ráda zmínila:

Jablíčkový den 
	 Na podzim jsme si udělali projektový den.  Uvolňo-
vali jsme ruku, počítali s vymodelovanými jablíčky, ře-
šili posloupnost děje, tvořili myšlenkové mapy, zpívali, 
malovali jablíčka, ale hlavně ochutnávali dobroty, které 
nám připravili rodiče.

Vrstevnické učení žáků 1. a 5. tříd  
	 Žáci 5. třídy přejali ve skupinkách pedagogickou roli 
a prováděli své mladší kamarády procesem učení. Na 
pěti různých úkolech si společně vyzkoušeli porozumě-
ní textu, hledání rozdílů a rýmů, učili se básničku a vyrá-
běli draky. Při závěrečné reflexi jsme se všichni shodli na 
tom, že společné učení bylo přínosem nejen pro prvňá-
ky, ale i páťáky, kteří svou roli zvládli opravdu skvěle.

Slavnost Slabikáře  
Prvňáčci již dokončili přípravnou fázi čtení a s chutí se 
vrhli do dalšího rozvoje čtenářských dovedností. Splně-
ním úkolů se jim podařilo vysvobodit princeznu ze čte-
nářského království. Odměnou jim byl Slabikář se čtyř-
lístkem. 
	 učitelka 1. třídy Mgr. Lucie Skulinová
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Evropský den jazyků
	
	 Letošní oslavy Evropského dne jazyků jsme zahájili 
spoluprací se Základní školou  Velká Polom. Naši žáci 
4. a 5. ročníku a žáci 6. ročníku z Velké Polomi si v ho-
dině angličtiny připravili krátká videa ke Dni jazyků. 
Videa jsme si vzájemně nasdíleli a naladili jsme se tak 
na projektový den, kdy jsme v oslavách jazykové roz-
manitosti Evropy pokračovali.
	 Naši prvňáci se v  hodině anglického jazyka zaba-
vili aktivitou zaměřenou na důležitost jazyků. Nejprve 
zhlédli krátké video a potom si zkoušeli v deseti jazy-
cích říct slovíčko ahoj. Společnými silami pak přiřazo-
vali státní vlajky k popiskům. 
	 Napříč školou žáci v hodinách anglického jazyka 
diskutovali, proč je důležité znát cizí jazyk. Vyzkoušeli 

si kvízy na poznávání vlajek a evropských zemí a za-
hráli si anglické deskové hry. V pracovních činnostech 
vyrobili páťáci krásné vlajky, které ozdobily chodbu 
naší školy.

	 učitelka angličtiny Mgr. Lucie Leidolfová

Soutěž Oxford Illustrator
	
	 Ve čtvrtek 19. 10. se naše žákyně 5. třídy zúčast-
nila již 12. ročníku anglicko-výtvarné soutěže Oxford 
Illustrator konané na Základní škole K. Pokorného 
v  Ostravě - Porubě. Do soutěže se zapojilo 69 dětí 
z  26 ostravských škol. Každý soutěžící obdržel ang-
licky psaný text, na jehož základě měl během dvou 
hodin vytvořit libovolnou výtvarnou technikou ilu-
straci.
	 Ačkoli se Helenka na žádném z vítězných  stupín-
ků neumístila, oceňujeme její odvahu se do soutěže 
zapojit a děkujeme jí za reprezentaci naší školy.

	 učitelka angličtiny Mgr. Lucie Leidolfová

World Animal Day 
– Mezinárodní den zvířat
	
	 I letos jsme si v rámci oslav mezinárodního dne zví-
řat snažili připomenout, že zvířata a vůbec celá příro-
da jsou nedílnou součástí našich životů a my je musí-
me chránit.
	 Jednou formou pomoci ohroženým zvířatům je 
uspořádání sbírky. V rámci integrované tematické vý-
uky si letošní prvňáci takovou sbírku vyzkoušeli udě-
lat. Plní úkoly, pracují ve skupinách, učí se naslouchat 
a spolupracovat. Za zapojení získávají „penízky“, které 
pak vkládají do pokladniček na pomoc pro ohrožená 
zvířátka.
	 Naši páťáci nakreslili v  pracovních činnostech pro 

druháky krásné obrázky různých zvířat a druháci se 
je pak snažili pomocí anglických kartiček správně po-
jmenovat. 
	 učitelka angličtiny Mgr. Lucie Leidolfová
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Halloween
	 V  úterý 31. října se naší školou 
procházely čarodějnice, kostlivci, 
duchové, piráti a další tvorové. Žáci 
4. ročníku se vydali se svým krátkým 
anglickým představením do všech 
tříd, kde své spolužáky trošku po-
strašili, ale také odměnili sladkostí.
	 Také jsme si ale připomněli, že 
tak jako děti a dospělí slaví v anglic-
ky mluvících zemích Halloween, my 
u nás vzpomínáme začátkem mě-
síce listopadu na všechny zesnulé. 
V informatice žáci pracovali na šifro-
vacím kvízu na téma Dušičky.
	 učitelka angličtiny 

Mgr. Lucie Leidolfová

JUMP IN! – kroužek angličtiny pro začáteč-
níky v  mateřské škole a pro pokročilé děti z pří-
pravné třídy v základní škole v Dolní Lhotě
	 Každé úterý a čtvrtek odpoledne se děti z příprav-
né třídy naší základní školy a mateřské školy třídy 
Berušek scházejí v  kroužku angličtiny, ve kterém se 
zaměřují na rozvoj svých poslechových a komunikač-
ních dovedností.
	 Výuka probíhá zábavnou a hravou formou pro-
střednictvím jednoduchých písniček, říkanek, příbě-
hů, dramatických her, komunikačních aktivit a čas-
to se opakujících každodenních rituálů. Děti berou  
v tomto věku výuku angličtiny jako hru, na níž by se 
měly vždy těšit, a která je baví. 
	 Naši malí šikovní angličtináři udělali za první tři 

měsíce velký pokrok. 
	 Angličtinu doma trénují nejen oni, ale také jejich 
rodiče a sourozenci. 

	 učitelka angličtiny Mgr. Lucie Leidolfová

Knihovna anglické literatury
	
	 Milí rodiče a přátelé naší školy,
v loňském školním roce jsme díky sponzorům a spolu-
práce s knihkupectvím Megabooks Ostrava mohli roz-
šířit naši stávající školní knihovnu o oddělení anglické 
literatury. Tato anglická knihovna poskytuje žákům 75 
titulů renomovaných nakladatelství a nabízí široký vý-
běr pohádek, komiksů, ale také naučné literatury čas-
to s doprovodnými audio nahrávkami a pracovními 
listy. Svým vybavením zjednodušené četby, upravené 
na počet slov dané úrovně a znalosti jazyka, je dostup-
ná všem žákům naší školy. Knihovna slouží pro domácí 
čtení, stejně jako nesporně efektivní prostředek výu-
ky anglického jazyka přímo v hodinách a splňuje tak 
dnešní moderní pojetí výuky angličtiny.

	 Můžu s radostí říct, že knihovnu navštěvují děti ve 
velkém počtu. Bohužel se nám ale stává, že knížky ze-
jména pro mladší děti jsou téměř do posledního kusu 
rozebrané a výběr četby je tak omezený.
	 Proto bych vás ráda touto cestou oslovila a požáda-
la o jakýkoli finanční příspěvek formou sponzorského 
daru, za který bychom mohli dětem pořídit další knihy. 
Velice ráda vám také knihovnu ukážu, ale pevně věřím, 
že jste již měli možnost strávit s vašimi dětmi nejeden 
večer u četby některé z našich anglických knížek.
Pro případnou spolupráci kontaktujte, prosím, 
paní ředitelku Mgr. Bc. Lenku Martinkovou.
Velice děkujeme.
	 učitelka angličtiny Mgr. Lucie Leidolfová
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	 Vždy na podzim 20. října slaví stromy svůj svátek.  
A protože nám není jedno, v  jakém světě žijeme  
a chceme pomáhat při ochraně životního prostředí, při-
pomněli jsme si i my ve škole význam stromů pro náš 
život. Řešili jsme hádanky a úkoly, stromy jsme kreslili, 
tvořili jsme z nádherně zbarvených podzimních listů.
	 Protože víme, že ze dřeva stromů se vyrábí papír, 
kterého spotřebováváme spoustu, zapojili jsme se do 
sběru papíru. Abychom dřevem jako surovinou neplýt-
vali, sbíráme starý papír, který se dá recyklovat.

	 Sběr papíru naše škola pořádá pravidelně 2x ročně. 
I tento podzim jsme kontejner na starý papír společně 
s dalšími „sběrači“ z Dolní Lhoty naplnili. Celkem jsme 
nasbírali 2820 kg papíru. Škola tak získala 2.660,- Kč. 
Tyto peníze jsou vždy použity na nákup odměn třídním 
kolektivům i nejlepším sběračům.
	 Děkujeme všem, kteří šetří naše životní prostředí  
a do sběru se zapojili. A děkujeme všem stromům, že tu 
jsou s námi! 
	 koordinátorka environmentálního vzdělávání ve škole 

Mgr. Hana Brázdilová

Došli jsme pěšky do školy!
	
		  V září proběhla celorepubliková soutěž s ná-
zvem  Pěšky do  školy, kterou pořádala organiza-
ce Pěšky městem. Do této soutěže se poprvé zapojila 
i naše škola. Soutěž spočívala v  tom,  že žáci chodili 
jeden týden do školy pěšky, na kole, koloběžce, či ji-
nak, avšak bez využití automobilové dopravy a mu-
seli pěšky překonat vzdálenost alespoň 300 metrů. 
Cílem byla podpora zdravého pohybu  dětí, zvýšení 
počtu dětí, které se budou pravidelně dopravovat 
do školy pěšky a snížení počtu aut v okolí školy pro 
větší bezpečnost. Do soutěže se zapojily děti všech 
tříd, včetně našich předškoláků. 
	 učitelka Mgr. Markéta Kurečková

Turnaj ve vybíjené	
	
	 Ve čtvrtek 16. listopadu se naše škola, tedy hlavně 
tělocvična, stala dějištěm již druhého ročníku turna-
je ve vybíjené. Pozvání a výzvu k  tomuto sportovní-
mu zápolení přijaly hned čtyři základní školy z  oko-
lí - Vřesina, Ostrava Krásné Pole, Velká Polom a letos 
nováček základní škola z Kyjovic. Po úvodním zaháje-

ní turnaje a krátkém rozcvičení jsme se s velkou chutí 
pustili do prvního zápasu. Naši školu reprezentova-
li tito žáci: Heřman J., Jurča F., Kufel O., Pěkníková J., 
Fortuníková L., Klásková K., Miková H., Pastrnková K., 
Fortuníková M., Kozelský V., Mikošek O., Mikluš M., 
Tvarůžka Š. Celý turnaj se odehrál systémem „každý  
s každým“, děti ze všech škol ukázaly, jak se jim vy-
platila příprava a samozřejmě předvedly bojovnost  

Aktivity EVVO - Den stromů a sběr papíru



a tu tolik nezbytnou touhu po vítězství. Atmosféra tur-
naje byla úžasná díky spolužákům a mladším spolužá-
kům z ostatních tříd, kteří si vyrobili transparenty a ze 
všech sil povzbuzovali. 
	 A jak to všechno tedy celé dopadlo? Na 1. místě se 
umístili žáci ze základní školy z Vřesiny, kteří si převzali 
putovní pohár a medaile. Na 2. místě skončilo družstvo 
ze základní školy v Krásném Poli, na krásném 3. místě se 
umístilo družstvo naší základní školy, 4. místo obsadila  
Velká Polom a 5. místo patřilo základní škole z Kyjovic. 
	 Gratulujeme vítězům a děkujeme všem hráčům za 
sportovní výkony a snahu. Všem výše jmenovaným ško-
lám děkujeme za účast, paním vychovatelkám za orga-
nizaci této soutěže a SRPŠ za odměny pro hráče.

učitelka Mgr. Petra Brhelová
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Školní družina	
	
	 Školní družina má pro tento školní rok název Pří-
ručka mladých svišťů. Každý měsíc jsme si tematicky 
pojmenovali a každý měsíc se učíme a poznáváme 
něco nového. Měsíc září měl název KAMARÁD. Sezna-
movali jsme se s  novými spolužáky, se školou, s  ces-
tou do školy a ze školy. Proběhla soutěž stavění hradů 
z písku. Byli jsme sbírat kaštany na hřišti na Hořínůšce. 
Říjen byl pro všechny ZÁLESÁK. Na školním hřišti se 
uskutečnila ke Dni stromů soutěž pod názvem Poznej 
strom. Navštívili jsme stolařství Antonína Kozelky. Po 
exkurzi stolárny jsme měli možnost si opéct brambo-
ry, jablka a chleba tak, jak se to dělalo kdysi. Listopad 
byl UZLAŘ. Navštívil nás vedoucí turistického kroužku 
Paprsek v Krásném Poli a naučil nás pár uzlů. Proběh-
la drakiáda na poli u Obory. Ve výtvarném kroužku si 
děti vytvořily masky pro družinovou Halloweenskou 
párty, která měla u dětí velký úspěch.

	 vychovatelky 
Radka Švrlanská, Lenka Bechná

Halloweenská párty	
	
	 V listopadu pořádalo SRPŠ při ZŠ Dolní Lhota Hallo-
weenskou párty pro děti, která se konala dne 3. 11. 2023 
v sále obce Dolní Lhota. Žáci 5. třídy se postarali o sou-
těže, moderování a focení ve fotokoutku.
	 Během akce proběhlo taneční vystoupení žáků z ta-
nečního kroužku ZŠ Dolní Lhota.
	 Chtěla bych především poděkovat všem rodičům, 
kteří se jakýmkoliv způsobem podíleli na organizaci  

Halloweenské párty. Dále žákům 5. třídy za pomoc 
při organizaci a všem dětem, které donesly dárky do 
tomboly. V neposlední řadě děkujeme obecnímu úřa-
du Dolní Lhota za možnost uspořádat tuto akci v sále 
obecního úřadu.
	 Výdělky ze všech akcí jsou věnovány základní škole.
	

předsedkyně SRPŠ Radka Švrlanská
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Co se děje ve školce ...		
	 Letošní školní rok začal v mateřské škole trošku jinak 
než v  letech předchozích. Bylo nutné zřízení příprav-
ného nultého ročníku při Základní škole v Dolní Lhotě, 
abychom uspokojili poptávku rodičů po umístění tříle-
tých dětí do mateřské školy. Mnoho našich předškoláč-
ků odešlo do přípravné třídy a třída Motýlku se naplnila 
novými kamarády.
	 Čas v  mateřské škole dětem rychle ubíhá. Den-
ně chodíme do přírody a lesa, kde se seznamujeme 
s  okolním světem, jako jsou např. změny v  přírodě  
a prohlubujeme u dětí environmentální cítění. Také při-
pravujeme různorodé třídní akce, jako Halloween nebo 
Jablíčkový den, zážitkové činnosti, např. pečení, přípra-
va koktejlů, pomazánek. Důležité jsou také vzdělávací 

Zpráva mateřské školy v Dolní Lhotě

aktivity, kdy pracujeme na interaktivní tabuli nebo jsme 
pořídili malý ponk, aby si děti mohly vyzkoušet práci se 
dřevem. V neposlední řadě se staráme o kulturní vyžití 
dětí. Vystupujeme ke Dni matek, seniorů a plánujeme 
různorodá divadelní představení pro děti v  mateřské 
škole. Také letos jsme pro děti zařídily kurz plavání, na 
který se děti moc těší a mnoho z  nich udělalo již vel-
ký pokrok. Sdružení rodičů dětem připravilo Drakiádu  
a krásnou podzimní akci Uspávání zvířátek. 
	 Odpočinek po obědě dětem zpříjemňujeme čtením 
pohádek, které občas vystřídá svým poutavým vyprá-
věním pohádková babička paní Věrka Jaskulová. Děti 
se na vyprávění vždy moc těší a my děkujeme za toto 
krásné zpestření. 
	 Blíží se nám čas Vánoc a děti třídy Berušek se pilně 
připravily na vystoupení u příležitosti Rozsvícení vánoč-
ního stromu v Dolní Lhotě.
	 Za celou naši mateřskou školu Vám přejeme poho-
dový předvánoční čas.
	 Za kolektiv zaměstnanců 

Bc. Darina Schneeberger a Silvie Kubínová
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Zpráva z činosti spolků v Dolní Lhotě

	 Koncem října jsme uspořádali víkendové soustře-
dění pro naše mladé hasiče, které probíhalo v horském 
prostředí v Kunčicích pod Ondřejníkem. Toto soustře-
dění jsme pořádali společně s našimi kolegy ze Svino-
va. Během tohoto víkendu jsme se věnovali nácviku 
hasičských disciplín a prostor zbyl také na mnoho her 
a volnočasových aktivit. Společný víkend přispěl také 
k navazování nových přátelství s dětmi ze Svinova. Děti 
si soustředění užily a tím daly impuls k pořádní podob-
ných soustředění i v dalších letech.                       
	 Začátkem listopadu jsme již tradičně navštívili stra-
šidelný zámek v Kravařích. Tuto akci mají děti vždy vel-
mi v oblibě. Letos se opět dokázalo, že máme statečné 
děti, které si strašidelnou prohlídku užily a domů se vra-
cely s mnoha zážitky. 
      	Půlka listopadu patřila tvůrčí činnosti našich dětí. 
Místo tělocvičny jsme se sešli v naší nové klubovně na 
Mokřince, kde jsme společně s naší starší generací čle-
nů vytvářeli tradiční vánoční přání. Hotová přáníčka 
poputují k  obyvatelům domova seniorů v  Kyjovicích. 
Věříme, že tato přání opět seniory potěší a přispějeme 
tak k dobré vánoční náladě obdarovaných lidí. 

Činnost mládeže SDH Dolní Lhota
	 Vážení spoluobčané, dovolte mi, abych Vás stručně informoval o činnosti kolektivu mládeže SDH  
během uplynulého podzimu. Od října nám již počasí neumožňuje venkovní tréninky, proto své tréninko-
vé aktivity přesouváme do místní tělocvičny. Děti zde zdokonalují svou fyzickou zdatnost a také začínají 
s  přípravou na halové soutěže. Věnují se technickým disciplínám, jako např. vázání uzlů, motání nebo 
spojování hadic a dalším disciplínám. 
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	 V  tradiční prosincové období dorazila na trénink 
mladých hasičů návštěva. Do tělocvičny zavítal Mi-
kuláš s andělem a čertem. Děti ukázaly něco ze svých 
hasičských dovedností, odrecitovaly vánoční básničku  
a vyhnuly se tak čertovi… Mikuláš dětem předal drob-
né odměny a mohli jsme v  plném složení pokračovat 
v tréninku.
	 Závěrem chceme moc poděkovat všem dětem, rodi-
čům, členům SDH a všem ostatním občanům naší obce 
za podporu našeho kolektivu během uplynulého roku. 
	 Přejeme všem poklidné, šťastné a ve zdraví pro-
žité vánoční svátky strávené v okruhu těch nejbliž-
ších. Užijte si poslední chvíle tohoto roku a těšíme se 
na Vás na dalších společných akcích v novém roce!
	 Za kolektiv mládeže SDH Martin Kubín 

Vážení spoluobčané, v sobotu 10. února 2024 pořádají hasiči 
„TRADIČNÍ MASOPUSTNÍ MAŠKARNÍ PRŮVOD S KOZLEM A MEDVĚDEM“. 

Zveme do průvodu všechny spoluobčany a přespolní - malé i velké, tlusté i tenké. 
Všechny masky v průvodu dostanou koláček a kapku dobrého moku. Sraz ve 12:00 u kříže. 

Prodej vstupenek na ples bude zahájen od 15. prosince 2023 - Andrea Zdražilová, tel.: 606 102 303

Hasiči Vám všem přejí spokojené a šťastné Vánoce. 
Prožijte sváteční dny v klidu, pohodě, ve zdraví a spokojenosti.
Dětem hodně dárků a radosti, dospělým upřímnou pospolitost 
a přátelské setkávání s rodinou a blízkými! A přání do nového roku 2024?  
Ať se nám ve zdraví daří být dobrými lidmi, vstřícnými sousedy 
a skutečnými občany naší krásné obce Dolní Lhota. 
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	 Vážení spoluobčané, myslivci my-
sliveckého spolku Stříbrnice v pod-
zimních měsících opět pracovali s 
dětmi škol, školek a školních družin. 
V měsíci říjnu a listopadu jsme navští-
vili několik školských zařízení společ-
ně s myslivcem z Krásného Pole pa-
nem Homolou. V obci Václavovice 
proběhla besídka se zaměřením na 
myslivost v základní škole. Této be-
sídky se zúčastnila celá škola a byla 
dětmi velmi oceněna. Následovala 
vycházka do přírody s dětmi školní 
družiny základní školy v Kyjovicích. 
Zde proběhla ukázka výcviku lovec-
kých psů, loveckých dravců, střelba 

ze vzduchovek a lukostřelba. Dětem 
z družiny se tato akce velmi líbila  
a nechtěly jít ani domů s tím, že bu-
dou střílet z luků na terč bažanta až 
do večera.  V listopadu nás oslovily 
maminky z Dolní Lhoty, jestli by-
chom opět pomohli s přípravou akce 
Uspávání zvířátek pro děti z Dolní 
Lhoty. S pomocí jsme samozřejmě 
souhlasili a na louku za Mokřinku 
jsme převezli malý krmeleček, dodali 
minerální liz a kamennou sůl, seno, 
stromečky ve stojanech, aby děti 
zejména ze školky před zimou již tra-
dičně mohly uspávat zvířátka a měly 
vzpomínku, že nesly lesním zvířát-
kům něco dobrého na přilepšenou. 
V měsíci listopadu jsme ještě potěšili 
děti ve školce v Krásném Poli a i tato 

akce byla malými dětmi náležitě od-
měněna úsměvy a potleskem. 
	 V měsících říjnu, listopadu a pro-
sinci dále probíhá intenzivní odlov 
divočáků a zvěře škodné. Probíhá in-
tenzivní přikrmování zvěře spárkaté  
a drobné. Co však zvěř uvítá nejvíce  
v těchto měsících je zejména klid  
v lese i na poli, aby mohla tyto nároč-
né měsíce klidně přežít. V měsíci listo-
padu proběhly dva hony s velmi dob-
rým výsledkem lovu. Na výřadech se 
objevilo několik kun, kachny, bažanti 
a 17 zajíců. Tyto hony probíhaly s do-
držováním všech mysliveckých tradic 
a zvyků, jelikož myslivost je součástí 
našeho národního kulturního bohat-
ství. Nechyběli trubači, na poslední 
leči proběhl myslivecký soud, vyhlá-

Z činnosti mysliveckého spolku Stříbrnice

šení krále honu a bohatá myslivecká 
tombola, kde hlavní cenou je vždy di-
vočák. A hlavně nechyběla dobrá ná-
lada.  Dále probíhají přípravy na po-
slední náš hon, který se bude konat 
dne 26. prosince 2023 v lokalitě lesa 
Budkovce a zároveň probíhají přípra-
vy na náš tradiční myslivecký ples.
	 Jelikož se rychle blíží konec 
roku, chtěl bych tímto jménem 
mysliveckého spolku Stříbrnice po-
přát všem občanům z našich obcí, 
kde vykonáváme právo myslivos-
ti, spousty dárků pod stromečkem  
a do roku 2024 hlavně zdraví, štěstí  
a osobní pohodu. 

za myslivecký spolek Stříbrnice 
myslivecký hospodář

Kozelský Jaromír, tel.: 601 297 548
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	 9. září 2023 jsme se zúčastnili   Pochodu za zdravím 
pro celou rodinu - Dolnolhotského škrpálu. Spousta na-
šich členů se zapojila nejen do pochodu, ale i běhu. Po-
těšilo nás, že jsme byli vstřícně přijati mezi občany Dolní 
Lhoty společně s našimi autistickými dětmi a jejich ro-
diči, kteří život s tímto postižením nemají vůbec lehký. 
Každý takový kontakt  v sociální oblasti je pro tyto děti 
velmi důležitý a posouvá je dál v jejich socializaci.

	 Tento tradiční běh Dolní Lhotou podpořil náš Far-
mářský kroužek, který po celý rok pořádáme pro děti 
s poruchou autistického spektra.
	 Finanční dar pomohl uhradit asistenty, kteří se 
o tyto děti starají. Náš kroužek patří mezi velmi oblíbe-
né aktivity, přibližujeme tímto dětem život na venkově, 
zemědělské práce, aktivně děti zapojujeme do provo-
zu statku a největší odměnou je nám jejich úsměv a to, 
že se k nám vždy velmi těší. Vítáme u nás i rodiče, kteří 
si mohou mezitím v klidu vypít kávu  a sdílet společné 
chvíle, které pomáhají se vyrovnat s nelehkým údělem.
Často z toho bývají i přátelství na léta. Nám se tato my-

Občané Dolní Lhoty pomáhají For Help 
- Autismus z. s. Statek Modrého jednorožce

šlenka velmi líbí, protože jen rodič autistického dítěte 
plně chápe, co prožívá rodič se stejným osudem. Spo-
lečná setkání jsou toho jasným důkazem. Všem organi-
zátorům děkujeme, že si na nás vzpomněli a podpořili 
nás. 
	 Na tuto akci navázalo další příjemné překvapení od 
dolnolhotského občana pana Ing. Pavla Balona z firmy 
Vodafone, který se nesměle zeptal, zda bychom nechtě-

li pomoci s prací na našem statku. Ani se nemusel ptát, 
jelikož u nás je práce stále dost. K naší velké radosti nás 
navštívili  lidé, kteří uměli vzít za práci a co bychom sami 
dělali celý měsíc, jsme měli hotové za jeden den. 
	 Za tyto krásné dary, kdy jedni nezištně pomáha-
jí druhým, cítíme vděčnost! Někdo přispěje finančně, 
někdo prací, ale nejvíc vnímáme to, že si na nás někdo 
vzpomene a pomůže nám tvořit pro děti krásné chvíle 
v prostředí našeho statku. 
	 S pozdravem,

For help s.r.o., Miroslava Biegunová, 
tel.: 607 026 377
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Příjemné prožití vánočních svátků s rodinou a svými nejbližšími 
Vám přeje Žaneta, Markéta a děti.

Za kroužek Markéta Pavlíková a Žaneta Kotalová

	 Milí čtenáři, přejeme Vám krásné 
Vánoce plné lásky, radosti a pokoje. 
Ať se Vám splní všechna Vaše  přá-
ní a ať prožijete tento čas v kruhu ro-
diny a přátel v klidu a pohodě. V no-
vém roce 2024 hodně zdraví, štěstí  
a úspěchů. Ať je pro Vás každý den 
plný lásky, radosti a pohody.

Knihovnice 
Elena Kuflová 

a ekonomka 
Soňa Švidrnochová

Tvoření a cvičení maminek a dětí

Přání naším stávajícím a budoucím čtenářům	

Tříkrálová sbírka 2024
	 Již tradičně je začátek nového roku spojen s návštěvou Tří králů, 
kteří přinášejí vánoční poselství lásky, pokoje a naděje do našich 
domovů. V Dolní Lhotě proběhne Tříkrálová sbírka v sobotu 6. led-
na 2024 v dopoledních hodinách. Lidé mohou přispět svým finanč-
ním darem do zapečetěných pokladniček a sbírka je jako doposud 
určena pro pomoc Charitě Hrabyně (www.hrabyně.charita.cz).
	 Děkujeme všem lidem dobré vůle, kteří otevřou koledníkům své 
domovy i srdce a budou nápomocni k vytváření mezilidských vztahů 
založených na vzájemné ohleduplnosti, solidaritě, soucitu a pomoci  
i v nelehkých dobách.

koordinátorka sbírky Dagmar Máchová
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	 Letošní kalendářní rok byl bohatý na akce kulturní-
ho a sportovního charakteru. Komise se držela plánu, 
všechny akce byly beze zbytku splněny. V  posledním 
čtvrtletí roku jsme měli radost ze všech akcí, které jsme 
pořádali. Ať už to byl Večer pro ženy, Šlágr, ochotnické 
divadlo, vzpomínková akce ke 150. výročí narození pro-
fesora Myslivce nebo Vesnická olympiáda. Komisi zastu-

pují spolky a organizace v  obci. Máme zájem na tom, 
aby akce spolků a organizací měly odstup, aby se nek-
řížily. Chtěla bych touto cestou poděkovat všem obča-
nům za zájem o naše aktivity a za všechny členy komise 
popřát hodně zdraví a úspěchů v roce 2024.

předsedkyně kulturní a sportovní komise 
při OÚ Dolní Lhota Mgr. Věra Lasáková

Akce Komise kulturní a sportovní při OÚ v Dolní Lhotě
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	 Letošní ročník Vesnických sportovních her je zdárně 
za námi. Po dvouleté pauze, kdy jsme se her neúčastnili, 
jsme opět prokázali, že naše vesnička je stále plná vý-
borných sportovců.
	 Do turnaje jsme přitom vstupovali bez jakýchko-
liv ambicí na medailové umístění. Netušili jsme ani, 
jestli jsem schopní složit družstva do všech disciplín. 
Nakonec se ukázalo, že to není až takový problém  
a do všech soutěží se nám povedlo složit velmi kvalitní 
týmy.
	 Zúčastnili jsme se všech dvanácti disciplín, což je 
skvělá vizitka zájmu našich občanů o reprezentaci naší 
obce. Za Dolní Lhotu nastoupilo celkem 36 sportovců 
napříč všemi soutěžemi. 

Vesnické sportovní hry, druhé místo pro naši obec!
	 Bylo mezi námi mnoho členů, kteří se zapojili do 
více než jedné disciplíny. Mezi ty nejaktivnější patřil Jan 
Kubíček (slalom na lyžích, stolní tenis, volejbal, futsal)  
a Tomáš Zdražila ml. (plavání, nohejbal, volejbal, futsal).
	 Z dvanácti soutěžních disciplín jsme si odnesli jedno  
první místo (MTB závod horských kol), dvě druhá místa 
(plavání, střelba ze vzduchovky), a dvě třetí místa (sla-
lom na lyžích, nohejbal). Nejméně se nám povedl turnaj 
se stolním tenise (11. místo). Všem našim sportovcům  
gratuluji ke skvělému výsledků a děkuji za účast!
	 Už nyní se těšíme na další ročník, který doufejme 
přinese minimálně stejně skvělé výkony a výsledky jako 
ročník letošní.

za VSH Lukáš Kubín
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	 Jako správný podnikatel můžete 
mít v plánu zefektivnit svou výrobu 
či zkvalitňovat své služby. V  tomto 
může být pro Vás zajímavý program 
„Vouchery pro rozvoj podnikání“, ve 
kterém si můžete požádat o dotaci 
až 500 tis. Kč.  
	 Je jedno, zda jste živnostník 
nebo firma, prostřednictvím toho-
to dotačního voucheru si můžete 
mimo jiné nakoupit stroje,  zařízení 
či potřebný software, případně zafi-
nancovat stavební úpravy. Z dotace 
ale nelze pořídit například vozidla či 

použitý majetek. 
	 Vouchery pro rozvoj podnikání 
jsou určeny pro širokou škálu podni-
katelských činností, včetně staveb-
nictví, pohostinství, vzdělávání či IT. 
Voucher může zafinancovat až 80% 
z celkových nákladů, první platba pro-
bíhá formou zálohy ve výši 30%, zbý-
vající část dotace je příjemci vyplace-
na až po závěrečném vyúčtování.
	 Žádosti bude možné podávat 
od 3. ledna 2024 a jejich posuzová-
ní bude probíhat v pořadí, v  jakém 
byly podány. Proto lze doporučit 

Až 80% dotace 
na podporu 
podnikání 

potřebu velmi brzkého podání žá-
dosti. 
	 Tento voucher je součástí nově 
vyhlášeného programu Moravsko-
slezského kraje „Vouchery pro pod-
nikatele“ v celkové výši 230 mil. Kč. 
	 S  případnými dotazy k  formál-
ním záležitostem se lze obrátit na 
MS kraj, v  případě potřeby konzul-
tovat projektový záměr pak na MSIC 
Ostrava a.s., garanta programu. 
Podrobnější informace k  Voucheru 
pro rozvoj podnikání naleznete na 
www.podnikatelskevouchery.cz.
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